Les nombres complexes (1)
Limites et continuité

EXERCICE 1:

Le plan complexe étant muni d’un repére orthonormé direct (O, u, V).
Onnotez;, =3+iV3 ,z,=—V3+3ietz=12z +2
1) Ecrire z; et z, sous la forme exponentielle.
2) a) Placer les points A, B et E d’affixes respectives z;, z, et z
b) Montrer que le triangle OAB est rectangle et isoceéle en O
c) En déduire que le quadrilatére OAEB est un carré.

3) Justifier que OE= 26 et que (ﬁ)z i_;r [2r]. Ecrire alors z sous la forme exponentielle.

EXERCICE 2:

Dans le plan complexe P muni d’un repére orthonormé direct (0,4, V), on

considére les points A et B d’affixes respectifs z, = V2 +ivV2 et zg = Ze%
1) a) Ecrire z, sous la forme exponentielle.
b) Montrer que zg = zA.eig
c) En déduire la nature du triangle OAB.
2) Placer le point A puis le point B.
3) a) Donner la forme algébrique de zg.

b) En déduire les valeurs exactes de cos(i—:) et sin(i—;r)

EXERCICE 3:

Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonormé direct (0,4, ¥), on considére

les points A, B et D d’affixes respectivesa = —i et b = 3i

A tout point M distinct de B d’affixe z, on associe le point M'd’affixe z' définie par :
P

T,

1) Déterminer I’ensemble des points M tel que :

a) z'est imaginaire. b) z' est réel.
2) a) Montrer que |z = %

b) En déduire que si M appartient a la médiatrice du segment [AB] alors le
point M'appartient a un cercle que 'on déterminera.

EXERCICE 4:

1) Ecrire sous la forme trigonomeétrique chacun des nombres complexes suivants :

It . . T It . . TT It . . T . It . /i
[2(cos=+isin=)]*® , —cos-+isin- , cos-—isin- et sin-+icos-
8 8 8 8 8 8 8 8

2) Montrer que (V3 — i)®® est un réel négatif.

.TT .TT
3) Ecrire sous la forme exponentielle chacun des complexes : z; =i +e'* etz, =e's — 1
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EXERCICE 5:

On consideére la fonction f : x +—

-1

V1-2x
1 . . . .

sur ]—00,5[ et voici son tableau de variation.

1) Calculer limf(i) et limf G_ 1 )

2X+4

définie et dérivable

X—0~ X—+00
2) Soit la fonction g définie sur ]—oo,%[ par : g(x)= f(x)—x
a) Déterminer I'image de ]—oo,%[ par g.
b) En déduire que I’équation f(x)=x admet une unique solution «a dans]—oo,%[.
Vérifier que —0,7< a < —0,6
c) Montrer que: a?(1—2a) =1
3) On donne le tableau de variation d'une fonction h définie et dérivable sur [—1, +oo] :

On pose t=goh
X |'1

a) Calculer t(-1) et limt(x)

X—+00
b) Déterminer t([—1, +o[) " 4/

c) Montrer que la fonction t est continue sur [—1, +oo]
d) Dresser le tableau de variation de la fonction t
e) En déduire que 1'équation t(x)= 0 admet une unique solution f dans [—1, +oo[.
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